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Nezaměstnanost v Královéhradeckém kraji v lednu vzrostla 
na 4,5 %, přibylo více než 1,2 tisíce nezaměstnaných 
 

• Krajská pobočka Úřadu práce v Hradci Králové evidovala k 31. lednu 2026 celkem 
16 519 uchazečů o zaměstnání, tedy o 1 227 více než v prosinci 2025 a meziročně 
více o 2 469. 

• Podíl nezaměstnaných osob v Královéhradeckém kraji ke konci ledna vzrostl na 
4,5 %, nezaměstnanost v celé ČR se zvýšila na 5,1 %. 

• V meziročním srovnání byl podíl nezaměstnaných vyšší o 0,7 procentního bodu, 
počet volných pracovních míst se meziměsíčně zvýšil na 3 256. 

• Mezi uchazeči převažují vyučení a osoby se základním vzděláním, nejvíce 
meziročně vzrostly skupiny vyučených a maturantů. 

 

Podíl nezaměstnaných osob v Královéhradeckém kraji, tedy počet dosažitelných 
uchazečů o zaměstnání ve věku 15–64 let vůči obyvatelstvu stejného věku, se zvýšil  
v lednu na hodnotu 4,5 %. Počet uchazečů o zaměstnání meziměsíčně vzrostl o 1 227 na 16 
519 osob. Ve srovnání se stejným obdobím minulého roku bylo evidováno o 2 469 uchazečů  
o zaměstnání více. Z celkového počtu uchazečů bylo 15 498 dosažitelných, tedy těch, kteří 
nejsou aktuálně v pracovní neschopnosti nebo se neúčastní rekvalifikace.  
 
„V Královéhradeckém kraji vzrostl v lednu podíl nezaměstnaných osob na 4,5 %, oproti 
celorepublikové hodnotě 5,1 %. V meziročním srovnání je to nárůst o 0,7 procentního bodu. 
Nejvýraznější meziměsíční zvýšení nezaměstnanosti zaznamenal okres Hradec Králové,  
a to o 9,2 %. Lednový vývoj ovlivnila především sezónnost, kdy v zimních měsících tradičně 
ustupují stavební práce, práce v zemědělství a některé služby. K vyššímu počtu nově 
evidovaných v průběhu měsíce přispěly také dopady flexinovely zákoníku práce, která změnila 
pravidla ukončování pracovních poměrů. Projevily se i úpravy zákona o zaměstnanosti, mj. 
posouváním podání žádostí o podporu v nezaměstnanosti právě do ledna.  
 
V kraji se dlouhodobě projevují i regionální specifika. Na Rychnovsku má významnou roli 
průmyslová výroba, zatímco Trutnovsko je výrazně ovlivněno sezónní turistikou. V posledních 
měsících byla v kraji hlášena hromadná propouštění. Úřad práce ČR na situaci reagoval úzkou 
spoluprací se zaměstnavateli a aktivním poskytováním informací přímo zaměstnancům 
dotčeným propouštěním. Zaměřujeme se také na individuální poradenství a cílenou podporu 
uchazečů z ohrožených skupin,” okomentoval Martin Horák, ředitel Krajské pobočky Úřadu 
práce v Hradci Králové.  
 
Během ledna se na pracovištích úřadu práce v Královéhradeckém kraji nově zaevidovalo 
3 227 osob, přičemž 35,7 % z nich využilo možnost samostatné online registrace 
prostřednictvím Klientské zóny Jenda. Nejčastěji tuto možnost využili klienti z okresu 
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Hradec Králové, kde si online žádost o zařazení do evidence podalo 42,7 % nových uchazečů, 
což odpovídá republikovému průměru. 
 
Počet nově zaevidovaných byl v lednu meziměsíčně vyšší o 1 354 osob a meziročně vyšší 
o 728 osob. Meziročně se výrazně změnilo chování uchazečů vstupujících do evidence. 
Zatímco v lednu 2025 žádalo o podporu v nezaměstnanosti 72 % klientů, letos v lednu to bylo 
již 78 %. Vzrostl také počet osob, které se do evidence přihlásily ještě na konci loňského roku, 
ale o podporu žádaly až letos. Těchto případů bylo více než čtrnáctinásobně více. Situace 
může souviset jak s lednovými legislativními změnami v systému podpory v nezaměstnanosti, 
tak s dopady novely na zákoník práce, které od loňska upravují podmínky ukončování 
pracovních poměrů. Mohla tedy ovlivnit načasování vstupu uchazečů do evidence. 
  
Z evidence úřadu práce odešlo v lednu 2 003 uchazečů o zaměstnání, tj. o 687 osob více než 
v předchozím měsíci a o 343 osob více než za stejné období roku 2025. 

 
Nezaměstnanost se v lednu meziměsíčně zvýšila ve všech okresech kraje, nejvíce 
v Hradci Králové (+ 9,2 %), Jičíně (+ 9,0 %) a v Náchodě (+ 8,6 %). Nejnižší meziměsíční 
nárůst vykázaly okresy Trutnov (+ 6,2 %) a Rychnov nad Kněžnou (+ 6,3 %). Na Rychnovsku 
k mírnějšímu růstu nezaměstnanosti přispívá stabilní průmyslová základna doplněná zimní 
sezónou v Orlických horách. V okrese Trutnov se v lednu tradičně projevuje zimní turistická 
sezóna v Krkonoších, která tlumí výkyvy v nezaměstnanosti.  
   
Pracoviště úřadu práce v Královéhradeckém kraji evidovala k poslednímu lednu celkem 1 055 
absolventů škol všech stupňů vzdělání a mladistvých. Jejich počet se oproti 
předcházejícímu měsíci snížil o 61, avšak ve srovnání se stejným měsícem minulého roku byl 
vyšší o 121. Na celkové nezaměstnanosti se absolventi a mladiství podíleli 6,4 %. 
Uchazečů o zaměstnání se zdravotním postižením (OZP) bylo v kraji evidováno 2 328, 
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což představovalo podíl 14,1 % na celkové nezaměstnanosti. V meziročním srovnání došlo  
ke zvýšení o 314 osob. 
 
K 31. 1. 2026 převažovali mezi uchazeči o zaměstnání v Královéhradeckém kraji lidé  
s vyučením (38 %) a skupina se základním či nižším vzděláním (30 %). Vzdělanostní struktura 
se meziročně změnila zejména u vyučených (+ 970) a uchazečů s maturitou (+ 646). Podíl 
vysokoškoláků mírně vzrostl, naopak skupina se základním a nižším vzděláním mírně klesla.   
 
Krajská pobočka v Hradci Králové evidovala k 31. lednu 2026 celkem 3 256 volných 

pracovních míst. Jejich počet byl o 39 vyšší než v předchozím měsíci. Na jedno volné 

pracovní místo připadalo v průměru 5,1 uchazeče, z toho nejvíce v okrese Náchod (7,5). 

Z celkového počtu nahlášených volných míst bylo 244 vhodných pro osoby se zdravotním 

postižením (OZP), na jedno volné pracovní místo připadalo 9,5 uchazeče z této skupiny osob. 

Pro absolventy a mladistvé bylo k dispozici 808 volných pracovních míst. 

 
Koncem ledna 2026 byla nabídka volných míst v kraji tvořena převážně pozicemi pro 
řemeslníky (montéři, zámečníci, svářeči, obsluha dílenských zařízení, instalatéři), obsluhu 
strojů a zařízení (obsluha výrobních linek, řidiči VZV, strojníci, montážní dělníci), a pracovníky 
ve službách a prodeji (prodavači, kuchaři, číšníci). Zaměstnavatelé v okrese Trutnov tradičně 
poptávali zaměstnance v gastronomických profesích, zatímco v Rychnově nad Kněžnou  
a Náchodě dominovaly výrobní a technické obory.   
 

V rámci nástrojů aktivní politiky 
zaměstnanosti (APZ) podpořil 
Úřad práce ČR ke konci ledna 
v Královéhradeckém kraji celkem 
586 osob, z toho 311 osob 
prostřednictvím dotovaného 
zaměstnání. V rekvalifikačních 
kurzech bylo 220 uchazečů  
a zájemců o zaměstnání. Mezi 
další využívané nástroje APZ patřil 
příspěvek na podporu regionální 
mobility, který v lednu čerpalo 
28 osob, či podpora osob se 
zdravotním postižením (OZP) při 
jejich uplatnění na trhu práce, 
kterou využilo 18 osob.  
 

Aktuální statistická data o vývoji nezaměstnanosti v ČR jsou k dispozici zde: 
https://data.mpsv.cz/portal. Stažení dat je možné také ve formátu csv a json nebo 
prostřednictvím rozhraní v Power BI. Statistiky nezaměstnanosti za únor letošního roku vydá 
Úřad práce ČR v pondělí 9. března 2026. 
 
Kontakty pro média: 
 
Mgr. Martin Horák oddělení marketingu a PR 
ředitel Krajské pobočky Úřadu práce E: tiskove@uradprace.cz 
v Hradci Králové  
E: martin.horak@uradprace.cz
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